

日照2024中国运动休闲大会暨体育旅游季来了 来到活力之城 跟着赛事旅行

张宏磊 季禹 日照报道

山明海阔 来看日照的“秀气”

“我觉得日照特别美。山美，水美，人热情。”10日上午，在中华名人垂钓俱乐部公益垂钓比赛上，参赛选手、知名演员刘畅说。不顾擦拭沾满饵料的手，他对着镜头竖起了大拇指：“必须要给日照点个赞。”

美！谈到日照，大多数与会者脱口而出的就是这个字。中国运动休闲大会的主题是“新体旅 新消费 新趋势”，所谓“体旅”，“体”与“旅”互相融合，互为补充。山海相依，风光旖旎的日照市，具备天然的优势。

日照市拥有长达168.5公里的海岸线，境内五莲山、九仙山、大青山重峦叠嶂，美不胜收。蓝天、碧海、金沙灘，是日照长久以来的亮丽名片；山明海阔，共同铺就这座滨海城市的俊美“底色”。

可贵的是，日照紧紧依托山海资源，创新打造“赛场即是景点，比赛即是旅游”体育旅游消费场景，蹚出一条适合自己的“体旅融合”之路。

靠海吃海，日照高标准打造了28公里的阳光海岸绿道，其中跑步道约28公里、自行车道约25.5公里。一年之中，多场骑行、健步全民健身活动在这里开展，参与者用车轮和脚步丈量绿道之趣，在运动中体悟日照之美。

靠山吃山，日照已经先后举办八届大青山太极拳大赛、四届中国山马越野系列赛等。一系列有规模、有特色、有影响的国家级赛事成功举办，依托的正是日照良好生态环境和独特山地运动资源优势。旅游资源和体育内容，真正被统一起来。

此外，奥林匹克水上运动小镇、世帆赛基地、白鹭湾小镇、黑虎山狩猎场、五莲马耳山国家级登山步道等户外运动场所，兼备举办专业性体育赛事、开展全民健身活动、旅游等功能，因地制宜丰富了休闲运动产品供给市场。

5月9日下午，在中国·日照徒步启动仪式活动现场，日照市六条精品徒步运动线路发布。线路将体育旅游景区、赛事、活动串点成线，有机串联起体育赛事、体育休闲与旅游，为体旅融合注入了新动力。一个更加秀美、动感的日照市，近在眼前。

向新而行 一路向前的“士气”

“太高级了，(除了这里)去哪儿找用手竿钓海鱼的地儿啊。”国家一级演员冯恩鹤，是一位不折不扣的钓鱼“发烧友”。他所评价的，正是中华名人垂钓俱乐部公益垂钓比赛。用手竿钓海鱼，给众多参赛选手带来了前所未有的垂钓体验。

“日照是一座海滨城市，与内陆地区相比，这里可以钓海鱼，钓友们多了一份选择，更多了一份快乐。”赛事总裁判李劲伟说，得益于日照的自然环境，他们创新垂钓玩法，即用淡水池钓竞技办法钓海鱼，让钓友们体验到不同的钓鱼乐趣。

日照开拓出新，积极尝试，让赛事不落俗套，让参与者收获满满的新鲜感，为继往者开辟办赛新路径。

2022年，第二十五届省运会在日照顺利落幕。打破以往联合承办的惯例，本届省运会首次由单个城市独立承办。日照市经受住了考验，为未来省运会独立办赛提供了范本，更展示了城市敢为人先的士气。

近年来，随着大众消费结构调整，消费“场景化”拓展成为体育行业发展的新趋势。在此背景下，日照市打造多个体育旅游消费场景，户外运动主题不断更新，以吸引和满足不同群体的需求。

5月9日上午，日照2024中国运动休闲大会暨体育旅游季开幕。大会期间，中国日照徒步启动仪式、中华名人垂钓俱乐部公益垂钓比赛、中国·五莲第八届太极拳邀请赛等活动同步举办，吸引嘉宾、游客、市民感受户外运动的魅力。中国运动休闲大会再次“花开”日照，引燃体育和运动的激情，打开体育和旅游的双向奔赴。日照这座美丽的海滨城市，究竟做对了什么？



日照2024中国运动休闲大会暨体育旅游季开幕。



参赛者在中华名人垂钓俱乐部公益垂钓比赛中展示鱼获。

今年，围绕“跟着赛事去旅行”，日照继续推动体育赛事进景区、进街区、进商圈，创建特色消费场景。这一切，与中国运动休闲大会的主题不谋而合。

后劲十足 “底气”激发无限潜力

去年4月份，日照市首次举办日照2023中国运动休闲大会暨体育旅游季。以今年为开端大会将继续拥抱日照。这不仅是对日照体旅融合成功发展的肯定，更是日照未来发展潜力的无限期许。

“现在每年有几十万人因为比赛来到日照，相信将来一定会有几百万人、几千万人到日照参加各种比赛，跟着赛事来日照旅游，在这里度过自己美好的运动休闲生活。”中国体育报业总社全民健身部主任冯振晓展望道。

“押注”未来，日照市底气十足。目前，人均体育场地面积达4.89平方米。充足的体育资源设施，为体育旅游融合发展提供了有力保障。

今年，日照计划举办国家级体育赛事活动60余项，省级赛事40余项，不断刷新着赛事布局的年度纪录。

“一人参赛、多人旅游，一日比赛、多日停留，单人竞赛、多人消费”的体育旅游新模式成

为“新常态”，持续激发着“吃住行游购娱”全链条的消费潜力。以赛事“流量”带动旅游“留量”、促进消费“增量”。体育产业，正在加速成为日照扩需求、稳增长的强大引擎。

对日照市而言，中国运动休闲大会是广结良友的“会客厅”，也是展示发展成果的重要窗口。对大会而言，日照市是塑造品牌价值的“代言人”，更是探索将体育流量转化为促进城市发展和运动休闲产业发展增量方法的重要范本。

作为“范本”，日照体育旅游发展空间广阔，后劲更足。

“日照市跟中国体育报业总社共同打造了一个运动休闲城市的‘新标准’。我想，随着未来这一体系的不断完善，日照可以成为引领中国运动休闲城市发展的先行者。”北京大学中国体育产业研究中心执行主任文义说，未来在各方努力之下，运动休闲消费将成为一种新的时尚。

一旦培养出体育技能，形成消费习惯，这种习惯将是终身的、可持续的。这，就是日照体旅融合发展的后劲与底气所在。

目前，日照市已经从政策层面确立“建设现代化海滨体育名城”这一目标。乘着中国运动休闲大会的东风，日照将做强文化旅游体育全产业链，培育文旅旅游、体育赛事等新的消费增长点，拓宽发展空间、挖掘合作潜力，激发城市潜在的无限生机。

山东体育 好运看

WTT沙特大满贯 陈梦勇夺女单女双冠军

北京时间5月11日晚，WTT沙特大满贯女单决赛中，我省陈梦4比2战胜世界排名第一的队友孙颖莎，继前一天搭档队友王曼昱在女双登顶后，成为本届赛事双冠王。本次大满贯女单比赛，在八分之一、四分之一、半决赛中，陈梦连续战胜日本三大主力平野美宇、张本美和、早田希娜，外战保持不败，表现出良好的竞技状态和心理素质。(宫尚文)

“好运山东”2024户外 运动休闲季创新启动

5月9日，“好运山东”2024户外运动休闲季创新启动。今年，山东省体育局联合山东省文化和旅游厅，在全省范围创新性组织开展“休闲季”活动，将通过省市县三级联动推出一批户外运动休闲线路、户外运动营地和体育旅游目的地，打造“四沿”户外运动休闲产业带，促进户外运动产品创新和服务升级，进一步提升我省户外运动核心竞争力。(郭伟 王子傲 崔博)

2024省射箭冠军赛 有传承有创新有温度

5月8日，2024年山东省射箭冠军赛在淄博体校开赛，来自全省13个城市的近300名运动员参加角逐。本次赛事，不仅是全省射箭后备力量的一次大检阅、大秀场，更是该项目传承中华优秀传统文化和落实省局“守正创新”要求的生动实践，也通过赛事传递了爱，表达了对项目发展作出突出贡献人员的追思，让赛事更有温度。(宫尚文)

2024山东省体育 旅游工作培训班举办

5月10日，2024山东省体育旅游工作培训班在日照市举办。本次培训班旨在进一步发展体育旅游，使体育旅游工作增强增效，从而推进产业服务消费质量提升。培训班邀请多位领域内专家授课，授课内容在我省乃至全国都具有突破性、创新性，对于我省体育旅游工作在中国式现代化进程中展现新作为、实现新突破、作出新贡献，给予了充分的理论指导和实践支持。(王子傲 郭伟 崔博)

山东省体操中心举办 2024体操全锦赛总结大会

5月10日，省体操中心召开2024体操全锦赛总结大会，旨在对获得男、女自由体操个人金牌的运动员苏炜德、杨静熙进行表彰，并对全国体操锦标赛进行全面而深入的回顾，为备战“十五运”规划提供有力参考。

本次会议不仅是对过去成绩的肯定，更是对未来发展的期许。大家纷纷表示，将以此次会议为契机，坚定信心，锐意进取，向着“十五运”大步迈进。(王子傲)